



# 回首来时路 砥砺前行新征程

## 市公安局开展 不忘初心、牢记使命 主题教育



龙山派出所组织参观革命纪念馆

### 防范接触性诈骗 永康已有人中招!

通讯员 李露露

喂?110吗?我要报案,有人买东西不付钱!9月18日19时,永康市经济开发区曹园村某超市的吉女士来到派出所报案,并向公安机关陈述了当时的情况。

9月6日10点左右的时候有一名男子来到我的店里买东西,当时是我自己接待了他。他买了一包22元的红色软包利群香烟,还有2元的农夫山泉,然后叫我再拿30元现金给他。准备付钱的时候这名男子摸摸口袋说忘记带手机了,等11点左右再过来付54元钱。因为这名男子是熟客,我也就同意了,可是到了11点左右这名男子并没有来还钱。

一直到9月9日18点50分左右这名男子又来我店里了,这一次是我的儿子接待的,当时他买了一条红色软包利群香烟一共215元,这名男子对我儿子说等下直接把钱转到我支付宝里,然后就走了。其实我支付宝是没有添加过这名男子的。吉女士说,今天这名男子又来了,我们就把他拦下来,然后打电话报警了。

出警民警到现场之后立即将这名男子控制并带回到派出所进行调查。

据该名男子交代:9月6日的时候我到这家店里买了一些东西没付钱,我后来再去店里的时候店老板也没有认出我,我觉得老板应该忘记了,我也就不去还钱了。9月9日我看到店里收银的是个小孩,我就觉得小孩子应该很好骗。我就骗他说我等下直接把钱转给他妈妈的支付宝,但实际上我没有他妈妈的支付宝账号。

最终,这名男子因诈骗行为被公安机关处以行政拘留八日。

#### 【相关链接】

超市老板急需防范的三种接触性诈骗

一、真扫码假付款

嫌疑人事先准备了两个微信号,将其中一个微信号昵称改成和店铺老板的昵称一致。转账时其实是向自己的账户转账,老板看到转账成功但收不到钱!

二、付款截图 蒙混过关

嫌疑人事先利用软件制造了扫码付款成功的照片,每次都购买和图片上价格相同的物品,嫌疑人假装扫码并向老板出示图片,等到老板查账时已经找不到嫌疑人,只能报警。

三、假付款 真逃单

嫌疑人会用手机当着老板的面进行扫码,然后一边假装输入支付密码一边离开,老板看到嫌疑人正在支付也不好意思追问,等到发现钱没到账,嫌疑人已经离开了。

防范方案

一、超市老板一定要将收银播报功能打开,方便及时确认收款。

二、特别针对数额较大的商品,一定要确认清楚,一手交钱一手交货。

三、店铺中一定要安装监控探头,发生上述情况后能够帮助公安机关快速锁定嫌疑人。

为牢记初心使命,努力锻造理论清醒、政治坚定、为民务实、作风过硬的公安队伍,确保主题教育深入推进、高效开展,在9月12日晚全局“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议后,永康市公安局党委高度重视,精心组织,迅速在全局范围开展主题教育部署安排,推进各项学习活动开展,并在实际工作中贯彻落实。

通讯员 胡湘

### 回首来时路 红色基因代代传承

为强化组织领导,迅速统筹推进,永康公安成立由市委常委、公安局长陈曙初任组长,局党委副书记、政委钱子健任副组长,其它党委班子成员的主题教育领导小组,组建工作专班,统筹协调推进主题教育。同时,局党委第一时间对市委主题教育实施意见进行学习研讨,以局党委班子和领导干部为重点,制定本局的“不忘初心、牢记使命”主题教育方案,细化工作内容和要求。

83.36%,这是永康公安队伍中党员民警占全局民警的比例。为充分发挥党员干部的先锋模范作用,

推动整个队伍发展,永康市公安局以“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,以“三个一”项目建设为抓手,将支部争先、领导创优、民警破难、同理论武装、检视整改、创新学习紧密集合起来,努力搭建党建引领争先创优平台,真正通过“党建+”引领队伍发展。局网页开设的“不忘初心、牢记使命”党建工作专栏,将各级文件、学习资料、领导讲话等内容及时挂网,方便民警利用休息时间自行学习,并通过动态信息、调研研究、支部风采、学习体会等专栏进行展示交流。

我志愿加入中国共产党,拥护

党的纲领,遵守党的章程,民警面向党旗,右手握拳,一句句入党誓词出于口,更传于心。各基层党组织结合自身工作实际,第一时间部署开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,对有关会议精神进行传达学习,严格落实各项教育措施,会后开展“守初心、担使命、找差距、抓落实”主题党日活动,读原文、学原著、联系实际学,并以“初心五检”为抓手,查漏补缺。9月15日,龙山派出所党员民警、辅警到刘英烈士陵园缅怀革命先烈,参观革命纪念馆。在听取先烈们的事迹中,民警、辅警们传承红色基因,汲取前进力量。

### 砥砺前行新征程 服务为民时时践行

为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,这是中国共产党人的初心和使命。不忘初心,方得始终。永康公安始终牢记全心全意为人民服务的宗旨,扎实做好公安工作。

9月18日下午1时50分许,龙山派出所民警在辖区一出租房内将涉嫌盗窃手机的嫌疑人抓获,此时距离受害人报案仅过去了一个半小时。当天12时30分许,快递员小江来所报警,称他在后备厢整理快件包裹期间,放在车子副驾驶位置充电的价值2500元的手机被盗。民警当即调取案发现场的视频监控,追踪抓获嫌疑男子史某。现史某已被依法刑事拘留。

小案虽小,却牵着小民生。对小案的快侦快破,让民意引领警务,更切实维护了群众利益。而对

于永康市看守所、拘留所的监管民警们,用脚步丈量监区,做在押、在拘人员的心灵指路人,是他们服务为民的践行。

在永康市看守所,一支由7名55岁以上民警组成的团队让人注目。他们虽然不到全所警力的五分之一,但每天参加所里值班,做着收押、提审、管教、投送监狱等一系列繁琐而安全要求极高的工作,将监所安全留在每日万步的足迹中。岁月流逝中,初心滚烫依旧。

网上购物、网络贷款,一定要擦亮眼睛,提高警惕。凡是涉及资金问题,多和家人、朋友商量。方岩派出所民警在走访辖区排摸村级矛盾纠纷时,向群众、企业员工宣传防诈骗、防火、防盗等知识。今年1-8月,全市侵财警情同比下降3.97%,刑事立案同比下降

36.5%,社会治安持续向好,交通事故总量同比下降37.63%。

建强基层领导班子、常态党员思想教育、优化党建制度落实、丰富党内政治生活,在将主题教育同枫桥式公安派出所“红色示范所队”创建工作有机结合后,永康公安借助多种形式,提升基层党组织的建设。

同时,永康市公安局把主题教育同“全警大走访、全力保大庆”活动、“三服务”工作紧密结合,充分发挥党员先进性,推进机关民警下沉基层、支援基层、服务基层,深入群众开展交流沟通,推动派出所民警扎实开展基层走访。截至目前,全局共走访企事业单位近千家,党政机关110余次,基层群众近3500人次,共收集各类问题50余个,其中已帮助解决30余个。